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Β2. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

1
2 1 2

2 1

λυ υf 3f 3 λ
λ λ 3

= → = → =  

Έστω τυχαίο σημείο απόσβεσης Ν που απέχει r1 και r2 από τις πηγές Π1 και Π2  αντίστοιχα 

( ) ( ) ( ) ( )
2

1 2 2 2
1 1

1 2

λr r 2κ 1 λ λ d2r 2κ 1 d r 2κ 1 12
2 4 2r r d

+
− = + → = + + → = + +
+ = 

 

 

1Π  2Π  

d 
1r   2r   

N   



   ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2013 

 2 

Περιορισμός: ( ) ( )1 2
1

λ d0 r d 0 2κ 1 d
4 2

< < → < + + < →  

( ) 1

1
2

d 2λ2
λλ
3

λd d2κ 1
2 4 2

=

=
→ − < + < →  

( ) 1
1 1

λλ 2κ 1 λ
12

→− < + < →  

12 2κ 1 12→− < + < →  

13 2κ 11 6,5 κ 5,5→− < < → − < <  

Άρα κ 6, 5, 4, 3, 2, 1, 0, 1, 2, 3, 4, 5= − − − − − −  

Συνεπώς 12 υπερβολές απόσβεσης 
 
B3. 
Αρχή Διατήρησης Στροφορμής : 

( )αρχ τελ 1 1 1 2 1L L I ω I I ω I= ⇒ = + ⇒ 1
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ΣΩΣΤΟ το ii). 
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Γ1. 
ΚΙΝΗΣΗ 1Σ  

ΘΜΚΕ : 
1

2 2 2 2
1 1 1 0 T 1 1 1 0 1

1 1 1 1K K W m υ m υ W m υ m υ μm gd
2 2 2 2ΤΕΛ ΑΡΧ ΟΛ− = ⇒ − = ⇒ − = − ⇒  

( )2 2 2
1 0 0 1υ υ 2μgd υ υ 2μgd 1− = − ⇒ = +  

 

ΚΡΟΥΣΗ 1m  - 2m  : 1 2 1 2
1 1 1 1 1

1 2 1 2

m m m mυ υ υ υ υ 3 10 m / s
m m m m

− +′ ′= ⋅ ⇒ = ⋅ ⇒ =
+ −

 

Άρα ( ) 01 υ 10 m / s⇒ =  
 
Γ2. 

1 1 1 1
2 2

1 2 1

2m υ 2m υυ υ 2 10 m / s
m m 3m

′ ′= = ⇒ =
+

  

Άρα 
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2

21
1 1

1 m υk 82100% 100% 100%1k 9m υ
2

′′
⋅ = ⋅ = ⋅  

 
Γ3. 
ΑΡΧΙΚΑ : 

1 1 1 1F m α T m α μ mΣ = ⇒ − = ⇒ − 1g m= 2α α μg 5 m / s⇒ = − = −  

Άρα 0 1
1 0 1 1 1

υ υυ υ αt t t 0,08 sec
α
−

= − ⇒ = ⇒ =  

ΜΕΤΑ ΤΗΝ ΚΡΟΥΣΗ : 

υΤΕΛ
0 1

1 2 2 2
υυ αt t t 0,64 sec
α
′

′= − ⇒ = ⇒ =  

 
Άρα 1 2t t t t 0,72 secΟΛ ΟΛ= + ⇒ =  
 
Γ4. 
ΘΜΚΕ : 

KΤΕΛ ( ) ( )2

2 20 2
2 2 T F 2 2 2 max max

1 1 1K W m υ W W m υ μm gx kx
2 2 2ΕΛΑΡΧ ΟΛ

′ ′− = ⇒ − = + ⇒ − = − − ⇒  

2
max max52,5x 5x 20 0+ − =  

2β 4αγ 25 4200 4225∆ = − = + =  

1max max
β 5 65x x 0,57 m

2α 105
− + ∆ − +

= = ⇒ =  

2max
βx 0

2α
− − ∆

= <  απορρίπτεται! 
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ΘΕΜΑ Δ  
Δ1.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 

( )cm s cmFx Mα Mgημφ T Mα 1Σ = ⇒ − =


 

γ sτ I α T RΣ = ⋅ ⇒ ⋅
 21 MR

2
= ( )γα 2⋅  

( )cm γα α R 3= ⋅  

( ) ( )3 cm
s s cm

α1 M2 T MR T α
2 R 2

→ = ⇒ =  

( ) cm cm
M1 Mgημφ α Mα M
2

⇒ − = ⇒
3gημφ M
2

= cm cm
2α α gημφ
3
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Δ2.  

( )κοιλ εσI I I 1= −   ( )2
εσ

1I mr 2
2

=  

Πυκνότητα : εσ
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VM m πd m M M
V V V

= = ⇒ = =
2r h⋅

π 2R h⋅
( )

2rm M 3
R

 ⇒ =  
 

 

( ) ( )
2 4

3 2
εσ εσ2 2

1 r 1 r2 I M r I M
2 2R R

→ = ⋅ ⇒ =  

( )
4

2 4 2
κοιλ κοιλ2 4

1 1 M 1 r1 I MR r I MR 1
2 2 2R R

 
⇒ = − ⋅ ⇒ = −  

 
  

Δ3. Το εσωτερικό κυλινδρικό τμήμα εκτελεί μόνο μεταφορική ενώ το εξωτερικό κύλιση. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Tο σύστημα εκτελεί μεταφορική κίνηση ( )cm cmΣFx Mα Mgημφ T s Mα 1′ ′= ⇒ − =

 

 
Ο κοίλος κύλινδρος εκτελεί και περιστροφική κίνηση 

cm
κοιλ

αΣτ Ι αγ Τ s R I Τ s R
R
′

′ ′= ⋅ ⇒ ⋅ = ⋅ ⇒ ⋅
  1 M R

2
=

4
2 cm

4

αr1
R R

′ 
− 

 
 

N 

φ 

φ Μgημφ 

Μg 

Ts 

Μgσυνφ 

N 

φ 

φ Μgημφ 

Μg 

Ts΄ 

Μgσυνφ 



   ΠΑΝΕΛΛΑΔΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 2013 

 5 

( )
4

cm4

1 rT s M 1 α 2
2 R

 
′ ′⇒ = − 
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Δ4.  
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4
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